

Poštovane kolege iz kompanije Hemofarm A.D.,

obraćamo vam se u ime nastavnika, saradnika i studenata Univerziteta u Beogradu – Farmaceutskog fakulteta, ustanove sa najdužom tradicijom u obrazovanju farmaceuta u Republici Srbiji, i u ime Saveza farmaceutskih udruženja Srbije (SFUS) kao najvećeg i najstarijeg profesionalnog udruženja farmaceuta u Srbiji, sa tradicijom dugom 140 godina, sa željom da podsetimo na značaj farmaceuta kao zdravstvenih radnika i apoteka kao važnih delova zdravstvenog sistema Srbije.

Apoteka je zdravstvena ustanova u kojoj se obavlja apotekarska delatnost kojom se obezbeđuje da pacijenti i drugi korisnici dobijaju zdravstvene usluge poput izdavanja odgovarajuće terapije, sprovođenje preventivnih mera za očuvanje, zaštitu i unapređenje zdravlja stanovništva, odnosno promociju zdravlja, prevenciju bolesti i savetovanja o pravilnoj primeni terapije, o mogućim interakcijama lekova, pravilnoj ishrani i pravilnom korišćenju dodataka ishrani i medicinskih sredstava. Sve ove informacije im pruža kompetentan farmaceut koji tokom svog obrazovanja stiče znanja i veštine neophodne za obavljanje apotekarske delatnosti. U periodu vanrednog stanja uvedenog zbog epidemije izazvane virusom SARS-COV-2 bili smo svedoci doprinosa farmaceuta u zdravstvenom sistemu i sprovedenim aktivnostima u apotekama.

S obzirom da kompanija Hemofarm A.D dugi niz godina ostvaruje izuzetno dobru saradnju sa farmaceutima iz prakse i sa Farmaceutskim fakultetom, očekujemo da se aktivno uključite u promociju integriteta farmaceutske profesije. Stoga, smatramo da upotreba naziva „porodična apoteka“ u okruženju u kome nema farmaceuta, nije dobra za stanovništvo koje će ostati uskraćeno za važne zdravstvene informacije i dovesti ih u zabludu da je korišćenje proizvoda koji se uobičajeno mogu naći u apotekama (medicinska sredstva, dodaci ishrani, kozmetička sredstva specijalne namene i dr.) bezbedno za sve potrošače i u svim namenama i kad nije praćeno savetom zdravstvenog radnika. Podsetićemo Vas da i dijetetski suplementi podrazumevaju pravilnu primenu kako bi se ostvario željeni efekat i nose sa sobom rizike poput stupanja u interakcije sa lekovima i biljnim lekovima uz mogućnost pojave neželjenih efekata. Zato i obrazujemo naše kolege studente da je pravo mesto dijetetskim suplementima u apotekama, gde se na bezbedan način može kontrolisati njihova primena, odnosno sprečiti da dođe do nepravilne primene ili neželjenih ishoda propisane terapije usled interakcija, uz odgovarajući savet kompetentnog zdravstvenog stručnjaka – farmaceuta.

Očekujemo nastavak i poštovanje odgovornog partnerstva sa ciljem da obezbedimo visok kvalitet zdravstvene zaštite našeg stanovništva u domenu farmaceutske delatnosti.

Srdačan pozdrav,

Prof. Slađana Šobajić
Dekan Farmaceutskog fakulteta
Univerziteta u Beogradu

Prof. Branislava Miljković
Predsednik Saveza farmaceutskih udruženja
Srbije

Beograd, 4. septembar 2020. godine